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HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE 
 
ČT 1 

Přes čtyřicet současných i bývalých vojenských pilotů žaluje armádu 
17.1.2009    ČT 1    str. 6   19:00 Události 

        HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

 
Roman PISTORIUS, moderátor 
-------------------- 
Přes čtyřicet současných i bývalých vojenských pilotů žaluje armádu. Vadí jim, že nedostali plnou mzdu za 
pohotovost v pátrací a záchranné službě. Dohromady požadují částku v řádech desítek milionů korun. Vojsko 
zatím o jejich kroku neví, už dřív ale opakovaně odmítlo peníze vyplatit. 
 
Jiří BYDŽOVSKÝ, redaktor 
Tomáš VLACH, redaktor 
Jiří LOUČKA, redaktor 
redaktor 
-------------------- 
Piloti vrtulníku opět rebelují, po sporech kolem Afghánistánu a záchranné služby teď podávají žaloby na své 
velitele. 
 
Barbora PLCHOTOVÁ, mluvčí, Krajský soud Ostrava 
-------------------- 
V této věci evidujeme k dnešnímu dni zhruba dvacítku žalob na přezkum. 
 
Táňa ŠIMEČKOVÁ, předsedkyně, Okresní soud Přerov 
-------------------- 
U Okresního soudu v Přerově bylo podáno devět žalob, v nichž je žádáno dorovnání ušlé mzdy za služební 
pohotovosti. 
 
Jiří BYDŽOVSKÝ, redaktor 
Tomáš VLACH, redaktor 
Jiří LOUČKA, redaktor 
redaktor 
-------------------- 
Dalších šestnáct žalob dokončují letci v těchto dnech. Celá kauza začala před několika lety, kdy skupinka vojáků 
napadla způsob pohotovosti v pátrací a záchranné službě. Vadí jim, že ze čtyřiadvacetihodinového pracovního 
dne se do mzdy započítává jenom dvanáct hodin. I v noci totiž zůstávají připraveni ke vzletu, ale dostávají za to 
jen polovinu peněz za takzvanou pohotovost na pracovišti. 
 
redaktor /citace z analýzy vypracované piloty/ 
-------------------- 
"Dochází k porušení právního řádu České republiky, jelikož tyto služby je nutno zabezpečovat nepřetržitě." 
 
Jiří BYDŽOVSKÝ, redaktor 
Tomáš VLACH, redaktor 
Jiří LOUČKA, redaktor 
redaktor 
-------------------- 
Žalující piloti se k věci zatím nechtějí vyjadřovat, poradili jim to jejich právníci. 
 
Jiří BYDŽOVSKÝ, redaktor 
Tomáš VLACH, redaktor 
Jiří LOUČKA, redaktor 
redaktor 
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-------------------- 
Armáda ale trvá na svém. 
 
Vlastimil PICEK, náčelník Generálního štábu Armády České republiky 
-------------------- 
Z hlediska práva a našich právníků, nejenom Armády České republiky, ale i ministerstva obrany mluvíme o tom, 
že toto vyplácení je správné. 
 
Jiří BYDŽOVSKÝ, redaktor 
Tomáš VLACH, redaktor 
Jiří LOUČKA, redaktor 
redaktor 
-------------------- 
Náhradu mzdy požadují piloti až za deset let zpátky. V některých případech jde až o milion korun na člověka. 
 
Táňa ŠIMEČKOVÁ, předsedkyně, Okresní soud Přerov 
-------------------- 
Těch devět žalob představuje celkový nárok o částku necelých jedenáct milionů korun. 
 
Andrej ČÍRTEK, mluvčí, ministerstvo obrany 
-------------------- 
Ministerstvo obrany v současné době o žádné žalobě nemá informaci, to může mít jednoduché vysvětlení, 
protože než žaloba ministerstvu jako straně žalované je doručena od příslušného soudu, tak to může trvat i 
několik týdnů. 
 
Jiří BYDŽOVSKÝ, redaktor 
Tomáš VLACH, redaktor 
Jiří LOUČKA, redaktor 
redaktor 
-------------------- 
Piloti vrtulníků už dříve vzbudili rozruch výhradami k připravované misi v Afghánistánu a rušení letecké 
záchranné služby, teď jde zřejmě o největší případ, kdy příslušníci armády žalují své velení. Redakce a Tomáš 
Vlach, Česká televize. 
 
Roman PISTORIUS, moderátor 
-------------------- 
Já jen doplním, že podrobnější reportáž o případu připravuje taky pořad Reportéři ČT. 
 
 
Dobrý den s kurýrem 

Vrtulník nepomohl 
19.1.2009    Dobrý den s kurýrem    str. 5   Uherskobrodsko 

    (fab)    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

NIVNICE - Už druhá podobná nehoda se stala během krátké doby v Nivnici. Ve středu museli záchranáři vyjet 
na pomoc dvou a půlletému chlapci, který se opařil horkou vodou. 
 „Dítě utrpělo popáleniny na deseti procentech těla. Chlapec měl zasažený obličej a hrudník, “ informoval 
mluvčí záchranné služby Petr Olšan. Musel být převezen do popáleninového centra v Brně. Pro špatné počasí 
nemohl však transport urychlit vrtulník. To k podobnému případu, který se v obci stal den před Štědrým dnem, 
už letecká záchranná služba vzlétla. 
 „Tehdy maminka přivedla na zdravotní středisko popálenou jeden a půlletou dcerku, “ vzpomněl na 
případ mluvčí. Holčička na sebe převrhla hrnek s čajem a opařila si polovinu obličeje, část hrudníku a předloktí. 
Lékařka zjistila závažnost stavu a přivolala záchranku, která provedla další ošetření. Vzhledem k vážnému stavu 
lékaři rozhodli o přemístění pacientky do Brna. Tenkrát to vrtulníkem šlo. 
 
 
Respekt 
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Na mrazivém skle 
19.1.2009    Respekt    str. 24   Z kraje 

    Ondřej Nezbeda    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Velká zima přinesla do vysočinské obce nečekané vzrušení 
 
Před dvaadvaceti lety se prý v téhle malé vsi na Vysočině zastavil život. Zlom do Víru u Žďárských vrchů přinesl 
fakt, že nedaleká přehrada získala status nádrže s pitnou vodou. Zákaz koupání, rybolovu i vyjížděk na 
lodičkách odradil turisty a sebral energii všem, kdo z nich mohli žít. Letošní mrazy ale možná něco otáčejí. 
Skupina deseti místních horolezců „postavila“ na okraji Víru čtyřicetimetrový ledopád. Vysekali křoví kolem 
rulové skály, odvezli několik aut smetí, vyvedli na očištěný kámen vodu a vytvarovali ledovou stěnu. A teď se 
sem sjíždějí horolezci z celé České republiky. 
 
Nejde o peníze 
 
Češi nemají zrovna nadbytek horolezeckých ledových terénů. Nejpříhodnější a nejhezčí je v Obřím dole v 
Krkonoších, ale ten se skrývá v přísně chráněné zóně národního parku, další malé ledopády najdeme v 
Jeseníkách nebo Jizerských horách. Žádný ale není tak velký jako tady ve Víru. Lana tu zrovna balí hasiči 
brněnské letecké záchranné služby, po nich už se na stěnu objednalo asi dvacet lidí. Na druhém břehu řeky 
Svratky stojí pár místních – přes vodu sledují, jak se od cepínů a maček odlamuje ledové sklo. 
Ceny jsou tu nasazeny tak nízko (platí se 25 korun za hodinu, zhruba pětina běžné ceny na „suché“ stěně), že 
pokryjí jen náklady na údržbu a na obnovu ledu. „Nechceme vydělávat na horolezcích, chtěli jsme si prostě 
udělat dobrý tréninkový terén,“ říká David Matuška, jeden z provozovatelů stěny (v „civilu“ vede internetový 
server Adrex, zaměřený na adrenalinové a extrémní sporty). 
 David Matuška pochází z Víru, lézt se učil na okolních stěnách a skalách Žďárských vrchů, zkušenosti s 
ledovým lezením získal v Alpách a Tatrách. „Výhoda je, že většina z nás jsme místní, a tak se na náš nápad lidé 
ze vsi dívali shovívavě,“ říká David Matuška. „Navíc jsme tu odklidili spousty odpadků. Pomáhá nám i starosta 
Ladislav Stalmach: obec nás sponzoruje, například nám sem přivedla a platí elektriku. Ale i místní z toho mají 
prospěch – konečně je tu zase živo, do vsi přichází lidé s cepíny a mačkami na batozích.“ 
 Vodu na skálu pumpují z vodárenského domku, ve kterém si udělali i hlavní kancelář. Dříve se tu 
filtrovala voda, která se odčerpávala pro domky při stavbě přehrady. Teď drobná stavba získala zpátky svou 
původní funkci. A pokud je pro tvorbu ledu dobrá teplota – méně než minus pět stupňů Celsia – leduje se 
každou noc od konce večerního lezení, kdy se stěna osvětluje halogeny, do rána. Zespoda se prolévají nejvíc 
zatěžovaná místa, seshora se skála polévá tak, aby se na povrchu tvořila hebká sklovitá glazura. 
 
Vraťte se v létě 
 
„Člověk potřebuje jenom lano, ostatní výzbroj mu půjčíme. Nemusí mít žádnou zkušenost s ledovým lezením, 
ale musí znát základní lezecké techniky jištění a tak podobně,“ říká David Matuška. A co na ledovou stěnu říká 
starosta Ladislav Stalmach? „Je to snad poprvé, kdy se tu objevila nová aktivita a v obci se nenašel jediný kritik. 
Mám jenom špatné svědomí, že tu zatím nejsou stravovací služby, v tom naši hospodští zaspali. Pivo si tu dáte, 
ale jídlo je problém. Všichni si stěžují, že v zimě není kšeft, a přitom na to nedokázali zareagovat. Ale třeba se 
poučí. To je tím, že si nikdo takový zájem nedokázal představit.“ 
 A možná to bude ještě lepší. Horolezci totiž chtějí očistit další tři skály v okolí a doufají, že se tu začnou 
objevovat milovníci alpského lezectví častěji. A že budou přijíždět i v létě. 
 
Foto popis| Konečně je tu zase živo. (Brněnští hasiči trénují na ledové stěně ve Víru) 
Foto autor| foto milan jaroš 
 


